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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

Αθήνα, 5 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :  την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

    

ΘΕΜΑ: « Συνέχιση της αποδυνάμωσης του ΕΟΤ και αφαίρεση αρμοδιοτήτων κρίσιμης 

σημασίας » 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σε συνέχεια της υπ’ αρ. πρωτ. 2793/21.01.2025 Ερώτησής μας για την υποστελέχωση και 

αποδυνάμωση του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ), λάβαμε την απάντησή σας (ΑΠ 

1529/26.02.2025), η οποία όχι μόνο δεν απαντά επαρκώς στα κρίσιμα ερωτήματα, αλλά επιβεβαιώνει 

την τάση συρρίκνωσης του ρόλου του Οργανισμού, την ώρα που πολλαπλασιάζονται οι ανάγκες και 

οι προκλήσεις του ελληνικού τουρισμού. 

Η αναφορά σε 21 θέσεις που έχουν δεσμευτεί για το 2025 δεν αναιρεί το γεγονός ότι ο ΕΟΤ συνεχίζει 

να λειτουργεί με προσωπικό κατά πολύ λιγότερο από τις προβλεπόμενες οργανικές θέσεις. Η απουσία 

χρονοδιαγράμματος, ο κατακερματισμένος τρόπος κάλυψης των κενών και η εξάρτηση από το Ενιαίο 

Σύστημα Κινητικότητας –που ανακυκλώνει δημόσιους υπαλλήλους χωρίς απαραίτητα τουριστική 

εξειδίκευση– δεν αποτελούν λύση για τη βιώσιμη ενίσχυση του Οργανισμού. 

Παράλληλα, η απάντησή σας παραδέχεται πως οι αρμοδιότητες ελέγχου και εποπτείας της τουριστικής 

αγοράς έχουν πλέον μεταφερθεί πλήρως από τον ΕΟΤ στο Υπουργείο, χωρίς καμία πρόθεση 

αποκατάστασης της θεσμικής λειτουργίας του Οργανισμού ως ρυθμιστικού μηχανισμού. Το 

επιχείρημα περί «ενίσχυσης της εποπτείας από την Κεντρική Υπηρεσία» δεν αναιρεί τις σοβαρές 

καταγγελίες του Συλλόγου Υπαλλήλων του ΕΟΤ περί ανεπαρκών ελέγχων, συρρίκνωσης της 

επιτόπιας παρουσίας και πλήγματος στη φήμη του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

Προσφάτως, με το υπ’ αρ. πρωτ. 6150/2025 (ΦΕΚ Β’ 1726/8.4.2025), προχωρήσατε στην αφαίρεση 

από τον ΕΟΤ της αρμοδιότητας υλοποίησης δύο κρίσιμων δράσεων του Ταμείου Ανάκαμψης 

(«Τουριστική Προώθηση και Προβολή της Ελλάδας – Rebranding» και «Ορεινός Τουρισμός»), 

αναθέτοντάς τες στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, χωρίς καμία δημόσια διαβούλευση ή 
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αξιολόγηση της απόδοσης του ΕΟΤ μέχρι σήμερα. Και ακόμη και αν είχε προηγηθεί αξιολόγηση, αυτή 

θα ήταν εκ προοιμίου άδικη, αφού γίνεται σε έναν Οργανισμό δραματικά υποστελεχωμένο και με 

περιορισμένες πλέον αρμοδιότητες, του οποίου η δυνατότητα παρέμβασης έχει συστηματικά 

αποψιλωθεί τα τελευταία χρόνια. 

Ταυτόχρονα, εκδηλώνεται πρόθεση αναστολής της λειτουργίας των Υπηρεσιών Εξωτερικού του ΕΟΤ 

σε Ρουμανία και Ισπανία, με απόλυση επιτόπιου έμπειρου προσωπικού, ενώ είχε προηγηθεί και το 

κλείσιμο του Γραφείου Πληροφοριών της Ακρόπολης. Πρόκειται για κινήσεις που υποβαθμίζουν το 

διεθνές αποτύπωμα της Ελλάδας στον τουρισμό, χωρίς τεκμηρίωση, εν μέσω συνεχών ανακοινώσεων 

περί «ρεκόρ αφίξεων». 

Ειδικά σε περιόδους που το τουριστικό μας προϊόν δοκιμάζεται, όπως με την πρόσφατη έξαρση της 

σεισμικής δραστηριότητας στη Σαντορίνη και τις συνακόλουθες φημολογίες στο εξωτερικό, τα 

Γραφεία Εξωτερικού του ΕΟΤ οφείλουν όχι μόνο να καταγράφουν τον παλμό των αγορών, αλλά και 

να συνδράμουν το Υπουργείο στη συνδιαμόρφωση ενός ενιαίου, ψύχραιμου και τεκμηριωμένου 

αφηγήματος για τον ελληνικό τουριστικό προορισμό. Δεν είναι δυνατόν να αποκλείεται η «βασική 

εικόνα» που έχουν οι άνθρωποι του ΕΟΤ στο πεδίο – στις ίδιες τις χώρες που φιλοξενούν τις αγορές-

στόχους μας. 

Όπως επισημαίνει και ο Σύλλογος Υπαλλήλων του ΕΟΤ, όλα τα παραπάνω δεν αποτελούν τεχνικές ή 

διαχειριστικές επιλογές αλλά ξεκάθαρη πολιτική κατεύθυνση αποδυνάμωσης του Οργανισμού, όπως 

είχε συμβεί και κατά την προηγούμενη θητεία σας στο ίδιο Υπουργείο το 2014. 

Δεδομένου ότι η συνεχής υποστελέχωση και η αφαίρεση αρμοδιοτήτων έχουν οδηγήσει σε σταδιακή 

αποψίλωση του ΕΟΤ, καθιστώντας τον οργανισμό αδύναμο να επιτελέσει τον θεσμικό του ρόλο, 

Δεδομένου ότι η διεθνής παρουσία του ΕΟΤ είναι κρίσιμη για την προάσπιση της τουριστικής εικόνας 

της χώρας, ειδικά σε περιόδους κρίσεων ή αμφισβήτησης της ασφάλειας συγκεκριμένων προορισμών, 

όπως συνέβη προσφάτως με τη Σαντορίνη, 

Ερωτάσθε κυρία Υπουργέ, 

1. Πώς αξιολογείτε την αφαίρεση της υλοποίησης τουριστικών δράσεων στρατηγικής σημασίας από τον 

ΕΟΤ και την ανάθεσή τους στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας; Υπάρχει σχετική αξιολόγηση της 

απόδοσης του ΕΟΤ στα εν λόγω προγράμματα και αν ναι, με ποια μεθοδολογία έγινε αυτή, 

λαμβάνοντας υπόψη την υποστελέχωση και τις περικοπές αρμοδιοτήτων; 

2. Προτίθεστε να αναστείλετε την εφαρμογή της απόφασης 6150/2025 και να επανεξετάσετε τη θεσμική 

συμμετοχή του ΕΟΤ στα συγκεκριμένα υπό-έργα; 
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3. Επιβεβαιώνετε την πρόθεση αναστολής λειτουργίας των Υπηρεσιών Εξωτερικού του ΕΟΤ σε 

Ρουμανία και Ισπανία; Αν ναι, ποιο είναι το σκεπτικό σας και ποιες οι εναλλακτικές προβολής της 

Ελλάδας στις χώρες αυτές; 

4. Για ποιο λόγο καταργήθηκε το Γραφείο Πληροφοριών Ακρόπολης και που μπορούν πλέον οι 

επισκέπτες να λαμβάνουν πληροφορίες για τον προορισμό στον οποίο βρίσκονται, πέρα από τους 

σχετικούς διαδικτυακούς τόπους; 

5. Προτίθεστε να επαναλειτουργήσετε το Γραφείο Πληροφοριών Ακρόπολης, που για χρόνια παρείχε 

ποιοτική εξυπηρέτηση στους επισκέπτες της Αθήνας; 

6. Ποια είναι η σημερινή εικόνα της παρουσίας του ΕΟΤ στο εξωτερικό; Πόσα γραφεία λειτουργούν 

ανά χώρα, ποια η στελέχωσή τους, ποιες οι αρμοδιότητές τους και ποια τα αποτελέσματα της δράσης 

τους τα τελευταία τρία έτη; 

7. Με ποιο τρόπο σκοπεύετε να αποκαταστήσετε τον θεσμικό και επιχειρησιακό ρόλο του ΕΟΤ, ώστε 

να λειτουργεί ως ο βασικός δημόσιος φορέας προβολής, ελέγχου και στήριξης του ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος, όπως προβλέπει και ο ιδρυτικός του σκοπός; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 




